## 百惠油菜花似海 助力百姓發"油財"





中國新報湖南訊 "多麼美呀! 燦若金花,無邊無際,似海洋。" 3月15日,一群從湖南省株洲市區慕名而來的游客穿行在攸縣寧家坪鎮油菜花海裏高興地說,"我們從來没有見過這麼多的油菜花啊!"

當日,風和日麗,株洲市區逾百游客興致勃勃地來到該鎮寧家坪社區游覽,他們行走在田野裏、山坡上、馬路旁、院落前,看到一壟壟、一片片油菜花競相開放,流光溢彩,在微風的吹拂下,此起彼伏,卷起如濤金浪,芳香撲鼻。

遠道而來的游客們,情不自禁地登高看花海, 行在花田間,還不時地拿出手機和相機"咔咔" 地拍照,聞花香,與花合影,留個永遠美麗的紀念。 "今年,寧家坪鎮的油菜種植面積達到 37800 畝,占全鎮總水田面積的 80%以上,預計可産油 菜籽 5670 噸,總收入達 5300 多萬元,已成爲攸 縣油菜種植面積最大的鄉鎮。"寧家坪鎮主要負 責人高興地對記者説。

地處攸縣北部的寧家坪鎮是一個有着 5.6 萬多人口、4.6 萬多畝水田的農業大鎮。這裏油菜種植歷史悠久,上世紀 70 年代,該鎮農民、全國農業勞動模範王海清摸索出"油菜+早稻+晚稻"的"三熟制"模式,使水田産出率大增。之後,這種耕作制度在全國各地推廣。上世紀 90 年代起,因大批年輕人外出務工經商,該鎮油菜種植面積鋭減,最少時不到 5000 畝。進入新世紀後,鎮裏又引導

農民恢復油菜種植,全鎮油菜種植面積恢復萬畝 以上。

去冬,該鎮緊緊抓住鄉村振興、産業發展這 個"牛鼻子",采取更加有力的措施,復興油菜 産業,把黨建融入産業,將種植面積任務交給基 層黨組織,讓村書記成爲第一責任人,號召全體 黨員做發展油菜産業的帶頭人,讓他們深入千家 萬户宣傳發動;讓政府行爲推動發展,以"稻油 輪作"項目助力,把油菜種籽分發到農户家裏, 在全鎮確立 200 多個示範户,形成了全鎮的基層 網絡,以點帶面促發展;實行機械化生產,運用 專門農機進行整地、開溝、平厢、播種、施肥的 -次性機械化作業,每天每臺機器均可完成300 畝的作業任務,極大地提高了勞動生産率;幹部 深入田間地頭搞服務,在前期的"倒春寒"期間, 鎮農業辦幹部分别沉到村組指揮村民冒雨疏溝排 水抗凍害, 在花期統一出動無人機噴撒藥物保花 保果。這樣,從最東邊的排山村到最西邊的黄公村, 横旦百裏的廣闊鄉村,近4萬畝的油菜蓬勃生長, 花香百裏。

"美麗經濟"還拉長了産業鏈條,全鎮涌現了80多家油菜籽加工作坊,每公斤價格達到了26元,該鎮筆武村和自力村先後被評爲"株洲市十佳最美社區"、"湖南省美麗鄉村"。

"以花爲媒,用花釀蜜。"鎮主要領導表示,除油菜産業外,今後,還要繼續着力打造青貯玉米、香芋、紅桃等農業産業園,持續完善筆武中草藥、雙田芋頭、雙凡烏鷄、大興制種等"一村一品"特色種養結構,擦亮現代、品牌、旅游"三個農業"招牌,實現農業大鎮向農業强鎮轉變。(通訊員李放鳴特約記者胡富元)